

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 136 (9430)

ЧЕТВЕРГ, 13 ноября 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

по надою молока за день
на 11 ноября 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	5,7	-0,1	75
им. Жданова	3,7	+0,8	78
«Вперед»	3,5	+0,8	85
им. Мичурина	3,5	+0,5	54
«Большевик»	3,4	-0,6	81
«Кр. Октябрь»	3,3	+0,5	82
«Заветы Ленина»	3,2	+0,8	85
«Салют»	3,1	+1,6	100
«Глубоковский»	3,1	-0,2	48
«Кр. фронтовик»	3,0	-0,7	76
«ХХI партсъезд»	2,8	+0,3	88
«Авангард»	2,8	x	81
«Духновский»	2,6	+0,6	78
им. Любимова	2,4	-0,4	84
«Кр. Заречье»	2,3	+0,4	82
«Урожай»	2,2	+0,3	82
«Организатор»	1,9	+0,4	82
По району	3,2	+0,2	79

Как свидетельствуют данные диспетчерской службы РАПО, большинство колхозов и совхозов не только вышли на уровень прошлого года по надою молока от коровы, но и превзошли его. Однако увеличение продуктивности животных достигнуто только в колхозах имени Мичурина, «Заветы Ленина», совхозах «Опочецкий» и «Салют». В остальных же хозяйствах надои на корову за неделю уменьшился. Несколько снизился он и в целом по району.

Увеличение надоев молока на корову в районе на 0,2 килограмма позволило за отчетный день получить этой продукции больше прошлогоднего на 717 килограммов. За счет этого, а также за счет увеличения процента жира государству реализовано молока на 1015 килограммов больше соответствующего периода прошлого года. Все одиннадцать хозяйств, которые идут с «плюсом», продают молока больше, чем год назад. Увеличилась сдача продукции государству также в совхозе «Опочецкий» и колхозе имени Мичурина.

В связи с началом массовых отелов коров уменьшается товарность молока, реализуемого государству. Неоправданно низкая она в настоящее время в колхозе имени Мичурина и совхозе «Глубоковский». Во всех хозяйствах следует строго следить за использованием продукции на внутрихозяйственные нужды, находить и использовать резервы повышения товарности молока.

С первых дней зимне-стойлового содержания скота очень важно рационально и бережно использовать корма, принимать меры по повышению их питательности за счет различных обработок, сдвиганий.

В хозяйствах района не должен ослабевать закуп молока из хозяйств индивидуального сектора.



В областном комитете КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллектива колхоза «Черский» Палкинского района по организованному проведению зимовки скота, увеличению производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1986—1987 годов.

Горкомы и райкомы КПСС, горрайисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации колхозов, совхозов, агропромышленного комплекса, шефствующие организации и предприятия обязаны организовать широкую поддержку инициативы коллектива колхоза «Черский» Палкинского района. Необходимо развернуть социалистическое соревнование среди колхозов и совхозов, животноводческих ферм и комплексов за более полное использование возможностей каждого хозяйства, ускорение развития отрасли, увеличение

производства и заготовок животноводческой продукции, улучшение ее качества.

Следует повсеместно активизировать работу по внедрению рациональных форм организации производства, хозрасчета, прогрессивных технологий, создавать для этого необходимые условия, поддерживать начинания, направленные на использование резервов.

Редакции областных и районных газет, комитет по телевидению и радиовещанию областного исполнительного комитета должны регулярно освещать ход социалистического соревнования животноводов, активно пропагандировать опыт работы лучших хозяйств, ферм, передовиков и новаторов производства. Следует острее критиковать недостатки, раскрывать пути и способы достижения высоких показателей по производству и реализации продуктов животноводства.

С ЧУЧЕТОМ РЕЗЕРВОВ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА

Завершается первый год двенадцатой пятилетки. Труженики колхоза «Черский» настойчиво и целеустремленно работают над выполнением решений XXVII съезда КПСС, реализацией Продовольственной программы. Досрочно выполнены девятиметровые задания по производству и продаже государству молока и мяса.

В хозяйстве созданы необходимые условия для организованного проведения зимовки скота. План по заготовке сена выполнен на 144 процента, сенажа — на 136, силоса — на 107 процентов. Всего на условную голову скота заготовлено фуражи всех видов по 20 центнеров, в пересчете на кормовые единицы.

Проведена реконструкция пяти животноводческих ферм с заменой устаревшего оборудования более новым, высокопроизводительным. Сдан в эксплуатацию кормоцех, что позволит вести кормление скота по сбалансированым рационам. Оборудованы

на фермах красные уголки и бытовые помещения, улучшаются условия труда и отдыха работников ферм. Внедряются прогрессивные технологии и новые формы организации производства.

Включившиеся в социалистическое соревнование за организованное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1986—1987 годов, используя все резервы и возможности, животноводы колхоза обязуются увеличить к уровню прошлой зимовки производство мяса и молока на 8 процентов, продать государству 2.400 тонн молока и 420 тонн мяса, увеличив их реализацию соответственно на 7 и 6 процентов. Предусмотрено надоить от каждой коровы по 2.150 килограммов молока, что превысит уровень, достигнутый за прошлую зимовку, на 166 килограммов; получить среднесуточный привес крупного рогатого скота на интенсивном откорме по 800 — 900

КОЛХОЗА «ЧЕРСКИЙ»

граммов на голову, свиней — по 460 граммов, довести средний вес одной головы молодняка крупного рогатого скота, реализуемой государству, до 400 килограммов. Решено продать молока первым сортам 97 процентов, реализовать не менее 90 процентов скота высшей упитанности, обеспечить высокую сохранность животных.

Мы призываем колхозников, рабочих совхозов, специалистов и руководителей хозяйств области, всех работников агропромышленного комплекса ширококо развернуть социалистическое соревнование за организованное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1986—1987 годов.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании животноводов колхоза «Черский» Палкинского района.

Сегодня в колхозе
«Заветы Ленина»

Годовой выполнен

Животноводы нашего колхоза «Заветы Ленина» в первых числах ноября reportovali о реализации государству 414 тонн молока, что составляет 110 процентов к плану.

Мероприятиями, намеченными на летне-пастбищный период содержания скота, нам удалось повысить продуктивность дойных коров на 300 килограммов по сравнению с этим же периодом прошлого года. В среднем от коровы в сутки мы и сейчас получаем надои, которые выше на килограмм, чем в ноябре минувшего года.

Важный вклад в выполнение плана реализации молока государству внес коллектив фермы Запеклево, где заведующий работает Людмила Павловна Киселева. А первенство в трудовом соревновании среди животноводов постоянно держат дядки Тамара Фроловна Федорова и Галина Петровна Ульянова. Неплохие надои и у Клавдии Федоровны Семеновой, которая работает на ферме Горушки.

Хочется отметить, что руководители бригад приняли все необходимые меры в подготовке животноводческих помещений в зиме. Приведены в надлежащий порядок механизмы, отремонтированы полы, кормушки. Животноводы приняли на зимне-стойловый период социалистические обязательства, которыми предусмотрено дальнейшее повышение производительности дойного стада хозяйства.

Построили шефы

Давняя дружба связывает наше хозяйство с шефами Великолукского завода «Реостат». Вот и нынче рабочие этого промышленного предприятия оказали нам большую помощь в заготовке грубых и сочных кормов, в уборке урожая.

Шефы завода «Реостат» также работают и на возведении объектов соцкультбыта. Недавно они преподнесли нашим земледельцам, животноводам хороший подарок, сдав в эксплуатацию на центральной усадьбе хозяйства новый клуб на сто мест.

Хочется отметить, что строители работали, как говорится, не покладая рук, что им позволило до наступления морозов провести намеченный объем работ при хорошем качестве.

Сейчас правление колхоза делает все, чтобы в зале была хорошая мебель, стеньги наглядной агитации.

Н. ГУРОВА,
председатель
правления колхоза.

Задание двух лет — к 70-летию Великого Октября

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН БРИГАДЫ

На деле осуществляет коллектив леспромхоза выдвинутую партией задачу ускорения социально-экономического развития страны. Партийная и профсоюзная организации, дирекция делают ставку на техническое перевооружение производства, развитие творчества и инициативы у работающих, более широкое распространение передовых форм и методов организации труда. И надо отметить, что переход на новые рельсы хозяйствования позволил продолжить и развить процесс преобразований, начатых ранее, и добиться существенных положительных результатов.

ВОТ и в канун 69-й годовщины Октября в коллективе пришла радостная весть. Он был признан победителем среди предприятий первой подгруппы района, за что и удостоен переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома. Но и в соревновании среди родственных предприятий области, республики коллектива Опочецкого леспромхоза постоянно добиваются хороших результатов. И как следствие — награждение по итогам работы в третьям квартале переходящим Красным знаменем Министерства лесного хозяйства РСФСР. Вручая эти высокие награды, председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов и начальник управления лесного хозяйства облисполкома И. П. Булатный тепло поздравили коллектив с заслуженной победой и пожелали новых успехов в реализации поставленных перед коллективом задач.

Естественно, что признание собственных заслуг заставляет коллектив трудиться еще эффективнее, стремиться к достижению высоких технико-экономических показателей, вести постоянный поиск путей повышения производительности труда, вскрывать новые резервы. А они в коллективе имеются. И об этом хорошо сказал в своем выступлении при вручении наград коллективу бригадир лесозаготовителей И. В. Морозов. От имени коллектива бригады Иван Васильевич дал слово задание двух лет пятилетки выполнить досрочно.

Предварительно в бригаде были подсчитаны свои резервы и возможности. Еще раз взвесили все члены бригады, за счет чего будут они изо дня в день перекрывать свои задания не менее чем в полтора раза. Шел разговор и о почине передовых коллективов страны о выполнении заданий двух лет пятилетки к 70-й годовщине Великого Октября. Почкин этот нашел и находит все большее распространение. Не быть в стороне от этого патриотического движения — долг каждого труженика. И вот решение принято.

— Наша бригада, — сказал Иван Васильевич, — в ответ на Обращение ЦК

КПСС «Двенадцатой пятилетке — вдохновенный и творческий труд советского народа» берет встречное обязательство — пятилетку выполнить за три с половиной года, а задание первых двух лет — к 1 мая 1987 года.

На чем основываются расчеты бригады? Главное в них — постоянное творческое напряжение, интенсивный труд каждого члена бригады. Ведь здесь уже давно стало правилом: рабочее время — только работе. И еще одного твердо укоренившегося правила строго придерживаются члены бригады: один за всех — все за одного. Давно уже все освоили смежные профессии, каждый в любой момент может заменить другого.

Шесть человек входят в состав лесозаготовительной бригады. И душой ее по праву считается бригадир Иван Васильевич Морозов, тридцать лет отдавший работе в лесном хозяйстве. Человек богатого практического, жизненного опыта, он стал авторитетом для остальных. Да и вся бригада — как одна семья, где бригадир и наставник, и воспитатель, и рачительный хозяин.

В информационном листке о ходе социалистического соревнования среди бригад на лесозаготовках, лесопилении, таропилении, водителям коллектива бригады И. В. Морозова постоянно в первых рядах. Девятимесячное задание выполнено на 157 процентов. А еще ранее — к 11 июля бригада справилась с годовым заданием. Всего же за десять месяцев члены бригады заготовили 14600 кубических метров древесины при годовом плане 11400. Вот такими уверенными шагами движутся к поставленной цели все шестеро.

Да, их шестеро, спаянных в едином трудовом порыве лесозаготовителей — вальщиков леса, трактористов, раскряжовщиков, обрубщиков. И каждый — мастер в своем деле, знает хорошо и дело стоящего рядом. Основной костяк сложился лет десять назад. А если приходит новичок в бригаду, его обязательно знакомят с традициями бригады, установившимися здесь своими рабочими законами и правилами.

Человек и его дело

ДОРОГА, она начинается от родного дома в деревне Наклы и бежит дальше. Идешь по ней и, уже не глядя по сторонам, можешь безошибочно узнать знакомые места: полянку с ромашками, раскинувшую старую ель с обломанной верхушкой, кусты шиповника и поля, поля. А вот и окраина поселка Лобово. Дорога переходит в центральную улицу, широкую, просторную.

Для Михаила Алексеевича Михайлова все это вместе взятое называется родным

домом. И не представляет он себе жизнь где-то далеко от этих мест, объясняя это очень просто: «домой тянет». Недолго пробыл он вдалеке от дома. Да и уехал случайно. Окончил семь классов в Щемелинской школе, ребята знакомые поехали в Великолукский железнодорожный техникум, и он с ними заодно. Закончил его, отработал положенное время, и потянуло в родные края.

В 1972 году принял Михайлов в Есенниках старый клуб, дождался, когда выст-

роят новый Дом культуры в Лобово, и вог уже 14 лет работает его директором. Человек он немноговорящий, честный, принципиальный. А главное его качество — доброта, сердечность. С чего пришло начинать ему, «человеку со стороны», работу в сельском Доме культуры? Начал со знакомства с местными жителями: чем они интересуются, к чему стремятся. Расспрашивал, чем увлекаются, чем занимаются в часы досуга сельские школьники. Особого откры-



Хороших результатов в работе добивается шофер спецавтопредприятия Михаил Назарович Чигирев. Он успешно справляется с заданиями по перевозке грузов, с взятыми социалистическими

обязательствами, тем самым с честью подтверждая присвоенное ему звание ударника коммунистического труда. Знают Михаила Назаровича на предприятии и как умелого наставника молодежи.

Из редакционной почты

ГДЕ ПОДАТЬ ТЕЛЕГРАММУ?

Три года назад руководством районного узла связи было признано нецелесообразным продолжение дальнейшей работы отделения связи в деревне Балахи Краснооктябрьского сельсовета. В результате жители деревень Кониново, Шекино, Корней, Пьянovo, Елдино, Бояршино, Глушнево, Подлипье, Притчи, Ярцево, Букалов и других общей численностью несколько сот человек оказались лишенными элементарных почтовых услуг. Требуется, к примеру, телеграмму отправить — нужно ехать в город, искать для этой цели транспорт. Фактически половина рабочего дня может оказаться потерянной. А как быть в таких случаях пенсионерам, инвалидам Великой Отечественной войны?

Когда принималось решение о закрытии отделения связи, то в качестве основно-

го аргумента в пользу такого решения было высказано мнение о неперспективности данного участка.

Но о какой же неперспективности может идти речь, если Балахи — это центр экономически крепкого хозяйства, где в последние годы ведется жилищное строительство, за счет переселенцев растет население. И получается, что людей лишают элементарных услуг. Поэтому от имени жителей многих деревень Краснооктябрьского сельсовета хочется обратиться со страницы газеты к заместителю начальника РУС С. В. Богдановой с просьбой пересмотреть ранее принятное решение, которое не отвечает интересам граждан.

Н. РОВЛИНА.

д. Балахи,
Краснооктябрьский
сельсовет

Хотя письмо не опубликовано

Водоснабжение налажено

Жители улиц Автозаводской и Кузнецкой (всего 22 подписи) обратились в редакцию с письмом, в котором говорилось о том, что население частных жилых домов микрорайона испытывает трудности в снабжении питьевой водой в результате повреждения водопроводной трубы при прокладке водосливной канавы по улице Автозаводской. В нерабочем состоянии оказались и водозаборные колонки.

Начальник управления жилищно-коммунального хозяй-

ства А. С. Рубцов, которому было направлено для рассмотрения это письмо, сообщает, что водопроводная труба, проходящая по Автозаводской улице, восстановлена к началу ноября силами работников ремонтного завода, производивших рытье канавы и по вине которых произошел обрыв водопроводной линии. В целях обеспечения бесперебойной подачи воды в зимнее время водопровод утеплен. Вода в колонках имеется, претензий от жителей сейчас нет.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

тия Михаил Алексеевич не сделал: ребятам не хватало самостоятельности, возможностей действовать без излишней опеки и понукания со стороны старших.

Главной проблемой для Михайлова стала вопрос: как организовать клубный актив, чтобы он стал опорой в его работе? И он нашел таких людей. Это в основном участники художественной самодеятельности, его верные и надежные помощники. Алина Тимофеевна Евдокимова, секретарь сельского

совета, неизменный участник самодеятельного творчества. У нее прекрасный голос. Любят петь песни из репертуара Лидии Руслановой. Вера Яковleva исполняет эстрадные песни. Год по-работала она заведующей Кисельковским клубом, понравилось, и Вера поступила в культпросветучилище на юркостровое отделение. Часто приезжает домой, участвует во всех клубных мероприятиях. Игорь Тимофеев — тракторист, Ирина Тарасова — школьница, они также увлекаются пением. Зоотехник Татьяна Кандулина, технический работник Дома культуры Тамара Тимофеева и заведующая библиотекой

Село —

молодые кадры

НАЙТИ СЕБЯ

Когда закончила я Теребенскую среднюю школу, стала искать свою дорогу в жизни. Искала вдали от дома, в городской суете, а нашла в родных местах, в труде.

Работала продавцом в Пскове, затем трудилась в Опочке. Но радости в работе не видела. Зарплата маленькая, работа однообразная. Когда вышла замуж, решила — вернуться в деревню. Посоветовалась с мужем, и решили мы вместе идти трудиться в животноводство. Избранное дело круто перевернуло буквально все в моей жизни. И вот почему.

В животноводческих кадрах нуждается любое хозяйство, а тем более в молодых, поэтому руководство совхоза «Духновский» одобрило наше решение. А если наш труд так нужен и важен, значит, и рабочие пользуются заслуженным почетом и уважением. По приезду в хозяйство сели мы работать на ферме Кошкино, где старшей дояркой является моя мать Клавдия Григорьевна Хренова. Мне как доярке дали группу коров, а муж Алексей изъявил желание быть скотником-пастухом. Работа доярки меня не пугала своими трудностями, потому что с малых лет я часто бывала на ферме вместе с матерью, старалась ей помогать в работе. Вот за Алексея я волновалась, думала, не понравится профессия пастуха. Но мы вместе быстро привыкли к работе и стали успешноправляться с новыми для нас обязанностями.

Вскоре нашей семье выделили жилье. Хорошая зарплата позволила приобрести новую мебель, ковры, другие вещи, создающие в квартире комфорт, уют, а значит, и хорошее настроение. С этими переменами я как будто заново родилась.

Недавно в нашей семье появился третий ребенок, и мне пока временно приходится не работать. Но и сейчас, находясь дома, не перестаю думать о своих подопечных животных. Считаю, что я нашла в жизни то, что искала.

В будущем хочу, чтобы к крестьянскому труду присоединились и мои дети, чтобы не белоручками выросли, а любили родной край, свою деревню. Мне кажется, нельзя не любить эти поля, речку, протекающую рядом, все то, что каждый день видишь перед собой, хорошо знаешь.

Р. ИВАНОВА,
доярка совхоза
«Духновский».

Галина Титова увлекается художественным чтением.

Михаил Алексеевич тоже поет. В его репертуаре старые, но не забытые и любимые песни: «Ходит по полю девчонка», «Пшеница золотая», «Каким ты был».

Среди участников художественной самодеятельности Лобовского сельского Дома культуры царит атмосфера доверия, внимательности, дружеского участия. Но-другому и быть здесь не должно, ведь Дом культуры считается одним из лучших в районе, и не зря его возглавляет такой человек, как Михаил Алексеевич. Он победитель социалистического соревнования среди клубных

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

С ВЕДЕНИЕМ

о ходе ремонта сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах района на 1 ноября 1986 года. В первой графе — имеется исправных тракторов, во второй — зерновых комбайнов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок, в пятой — культиваторов (в процентах к наличию).

им. Мичурин	90	67	94	40	30
им. Любимова	90	43	50	40	44
«Кр. фронтовик»	87	40	55	42	32
«Салют»	87	31	24	17	17
«Заветы Ленина»	86	60	83	60	75
«XXI партсъезд»	85	57	78	50	40
«Духновский»	85	56	67	63	61
«Авангард»	83	50	36	20	25
им. Жданова	82	88	35	100	73
«Большевик»	82	30	44	40	42
«Организатор»	80	56	57	50	53
«Кр. Октябрь»	78	20	50	57	60
«Вперед»	75	80	30	75	11
«Глубоковский»	75	20	33	33	50
«Урожай»	74	—	40	—	—
«Опочецкий»	69	17	44	—	24
«Кр. Заречье»	59	—	13	22	10
По району	81	40	49	38	39

Начинающийся ремонтный сезон — ответственная пора для сельских механизаторов, специалистов, руководителей хозяйств, инженерных служб РАПО. Предстоит за этот период восстановить немало побывавших в работе сельскохозяйственных машин и механизмов. Более высок в районе процент готовности

тракторного парка: из 850 тракторов только 163 требуют ремонта. А вот наличия в исправном состоянии других видов техники нет и половины.

Много предстоит поработать механизаторам для подготовки к следующему сезону зерноуборочных комбайнов: из 136 единиц требует

ремонта 81. Все имеющиеся 9 и 5 комбайнов неисправны соответственно в колхозах «Урожай» и «Красное Заречье». Очень низок процент готовности их в совхозах «Опочецкий», «Глубоковский» и колхозе «Красный Октябрь».

Существенную помощь в восстановлении этих машин оказывает ежегодно ремонтно-техническое предприятие. Нынче, например, сюда поставили своевременно зерновые комбайны колхозы имени Любимова, «Вперед», совхозы «Духновский», «Красный фронтовик». А вот совхозы «Салют», «Глубоковский», колхоз имени Жданова не торопятся ремонтировать свои комбайны в мастерских РТП.

По прицепным агрегатам лучшая готовность к началу ремонтного сезона наблюдается в колхозах «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», в совхозах «Духновский» и «Организатор». И наоборот, очень мало исправной техники в колхозах «Урожай», «Красное Заречье», совхозах «Опочецкий» и «Салют». Однако своевременная подготовка техники, качество ее восстанови-

ления порой зависят не только от этих показателей. Большое значение играет организация ремонта: условия труда механизаторов, их моральная и материальная заинтересованность, социалистическое соревнование, создание ремонтных бригад и звеньев, правильная и своевременная постановка сельхозмашины на зимнее хранение. Лучше эти вопросы сейчас решаются в совхозе «Красный фронтовик», в отделении Большие Рогатки совхоза «Опочецкий», полужительные сдвиги с ремонтом техники наблюдаются в этом году в совхозе «Салют». В то же время мало внимания уделяется восстановительным работам в колхозах имени Жданова, имени Любимова, «Урожай».

В ремонтном сезоне не должно быть потерянных без дела дней. Пусть это станет правилом для каждого сельского механизатора. Ведь только надежно отлаженная техника в сочетании с созданием хорасчетных механизированных отрядов и звеньев, способна стать могучим ускорителем дел на селе, эффективным рычагом интенсификации производства.

Служба быта на селе

И удобно, и выгодно

Приближение предприятий сферы обслуживания к месту работы и жительства сельчан создает не только удобства заказчикам. Одновременно это способствует и решению кадров на селе, значительно влияет на сокращение потерь рабочего времени, у людей появляется больше возможностей для воспитания детей, культурного отдыха.

На центральной усадьбе совхоза «Салют» в деревне Норкино расположился комплексный приемный пункт, который пользуется успехом у тружеников села. Для него руководством хозяйства выделено просторное помещение, где работает приемщицей Нелля Егоровна Константинова.

Много заказов поступает к Нелле Егоровне на вязку трикотажа, пошив и ремонт одежды, а всего комплексный приемный пункт предоставляет около двадцати видов услуг. К своему делу Н. Е. Константинова, как говорится, неравнодушна, поэтому и в социалистическом соревновании занимает ведущие места.

План десяти месяцев по оказанию услуг населению приемным пунктом выполнен на 116 процентов.

Ю. СТЕЛЬМАХ.



Четвертый год работает на молочнотоварной ферме Макушино в колхозе «Большевик» Михаил Иванович Андреев. И хотя профессия оператора машинного доения традиционно считается женской, Михаил Иванович на деле доказывает, что с этой работой могут успешно справляться и мужчины. Обязанности свои М. И. Андреев выполняет добросовестно. Умело, заботливо ухаживает он за животными, соблюдает распорядок дня и рацион кормления коров, и в результатах труда Михаил Иванович не уступает более опытным животноводам. Андреев ухаживает за 27 коровами, и все они содержатся чистыми, вовремя накормлены, подоены. В дружном, сплоченном коллективе этой фермы Михаил Иванович пользуется большим уважением.

НА СНИМКЕ: М. И. Андреев.

Фото Ю. Орлова.

работников района. Имеет грамоты, благодарности. Но дороже всех его наград — уважение односельчан. А кабинет директора Дома культуры — главный штаб культурной жизни села. Готовит ли коллектив ДК номера к конкурсам «А ну-ка, девушки», «А ну-ка, парни» концертные номера к тематическим вечерам и вечерам отдыха, самодеятельные артисты чувствуют себя активными участниками клубной жизни. А в самый разгар весенне-полевых работ и летней страды все они становятся членами агитбригады. В программу ее выступлений входят самодеятельные частицы о лодырях, прогуль-

щиках. Выступают прямо на полевых станах, в мастерских, в бригадах. Жарко бывает тем, кого «бичуют» агитбригады.

Михаила Алексеевича, как и каждого клубного работника, мучает вопрос, как удержать тех, кто участвует в художественной самодеятельности и как привлечь малолетних. Очень хочется, чтобы, заканчивая школу, молодежь возвращалась в родные места уже будучи специалистами народного хозяйства. Директор ДК работает в тесном контакте с председателем исполкома сельского Совета Антониной Ивановной Кожемяченко. Охотно помогает Михаилову

и педагогический коллектив школы.

Чего не любят здесь, так это однообразия, поэтому Михаил Алексеевич, как человек увлеченный, постоянно находит все новые и новые формы работы. Пишет сам сценарии к тематическим вечерам и старается увязать их с конкретными делами своего села и района. Не говорить о проблемах своего села со сцены, о закреплении в нем молодежи, о подъеме престижа профессий землемера и животновода — это значит стоять в стороне от выполнения Продовольственной программы, считает Михаилов. Сам он принимает активное и непосредствен-

ное участие в ее выполнении. Вместе с колхозниками выезжает на посадку, прополку и уборку овощей. Как у каждого человека, у него есть свое любимое занятие — пчеловодство. Любит выраживать свои огорцы, помидоры, разводить сад.

Человек не может жить без мечты. Всегда тянется за ней. Кого влечет море, горы, лес, небо. А Михаил Алексеевич прижился в родном kraju, нашел свое любимое дело и не представляет себе жизни, без тех людей, рядом с которыми живет.

Г. ТРОФИМОВА,
внешт. корр.

Молодые хозяева
земли

Юра Трибух и Игорь Куцира только начали заниматься в профтехучилище, но в белорусском колхозе «Октябрь» уже сейчас уверены: из ребят получатся хорошие специалисты.

В начале минувшего лета бывшие восьмиклассники попросились поработать на ферме. За них закрепили 50 телят, выделили для подвозки кормов лошадь с телегой. Обязанности у ребят были несложные — раздать зеленую массу, подсыпать муки в кормушки, напоить бычков. Очень старались юные животноводы, полюбили своих

питомцев, бегали к ним даже чаще, чем требовалось. А когда в конце августа телят взвешивали, оказалось, что в этой группе ежесуточные привесы составили в среднем 611 граммов. Это даже выше, чем результаты некоторых опытных мастеров.

— Мы стараемся приучить к ферме, — говорит председатель колхоза И. Цыкман. — В полеводство, помощниками комбайнеров, на зерноток школы каждый лето идет охотно, а животноводство не стало пока у них престижным. Вот и получается, что механизаторов в

возрасте до 30 лет у нас, считай, уже половина, а животноводов — лишь чуть больше трети.

Приглашая школьников на фермы, руководитель хозяйства теперь может сказать, что условия там созданы не плохие. Труд механизирован, на каждые две свинарки, дюйки есть подменная — появилось достаточно времени для отдыха. Заработок — как у механизатора, если не выше.

А что касается трудолюбия молодежи, то тут председатель спокоен. Он хорошо знает, что прочные трудовые

навыки ребята начинают получать сразу же, переступив порог Даревской средней школы. С первого же класса — своя грядка на учебно-опытном участке: овощи, ягоды, цветы. Все делают самостоятельно — от посева до уборки урожая. А ученическая производственная бригада старшеклассников летом работает уже в колхозе.

Вот и получается, что выпускники школы сельского труда не боятся, приучены к нему. И, связав судьбу с родным хозяйством, считают свой выбор удачным. Несмотря

на комсомольской организации хозяйства сейчас — 90 человек. А там, где молодежь, — там свадьбы. По традиции особенно часты они осенью.

Когда-то в колхозе был один детский сад: восемь человек персонала и семеро ребятишек. Сейчас два детсада, и оба переполнены. В колхозе собираются строить третий. Стало больше первоклассников в школе. Значит, и в дальнейшем будет где черпать силу колхозу.

П. ПОБОКО,
корр. ТАСС.

Брестская область.

Хозяйке на заметку

Если нравятся салаты

Какой стол без салатов! Для салата подойдут любые овощи — свежие, вареные, квашеные, фрукты — свежие, сущеные, консервированные. Салаты готовят перед подачей на стол, а заправляют буквально в последнюю минуту.

САЛАТ ИЗ БЕЛОКОЧАННОЙ КАПУСТЫ И ЧЕРНОСЛИВА

Нарежьте соломкой свежую капусту, посыпьте ее сахарным песком, потрите руками до появления сока, сок отожмите. Заранее замочите чернослив, когда он набухнет, выньте косточки, плоды нарежьте кусочками. Натрите на крупной терке свежую морковь. Капусту, морковь и чернослив соедините, перемешайте, добавьте разбавленную водой лимонную кислоту или сок лимона. Подавайте, украсив черносливом и ломтиками моркови.

400 г капусты, 100 г чернослива, 50 г моркови, лимонная кислота, сахар.

САЛАТ ИЗ ФРУКТОВ С ТВОРОГОМ

Растереть творог, добавив сливки, немного соли и сахара. Масса должна иметь консистенцию сметаны, если получится гуще, надо разбавить ее молоком или фруктовым соком. Изюм вымыть в теплой воде, дать набухнуть и высушить. Маринованные яблоки нарезать кусочками. У вишен вынуть косточки. Все компоненты смешать с творожным соусом и выложить в салатницу. Украсить фруктами.

200 г яблок, 200 г вишен (маринованных), 100 г изюма, 250 г творога, 150 г сливок, сахар, соль.

САЛАТ ИЗ СЫРА С ЯБЛОКАМИ

Очистить и нарезать яблоки, сельдерей, отваренный в соленой воде. Сыр нарезать мелкими кубиками. Смешать, заправить соусом, приготовленным из растительного масла, в которое надо добавить немного столового уксуса или вина. Выложить в салатницу, посыпать зеленью, украсить ломтиками яблок.

200 г сыра, 200 г яблок,

100 г сельдерея, 4 столовые ложки соуса из растительного масла, зелень.

САЛАТ ИЗ ОГУРЦОВ, РЫБЫ, РИСА, ЯИЦ

Нарезать кубиками соленые огурцы (корнишоны) и сваренные вкрутую яйца, добавить 2 банки консервированной рыбы, стакан горячего отварного риса, очищенные от косточек маслины, тщательно перемешать, переложить в салатницу и залить смесью из растительного масла, соли, молотого черного перца и горчицы по вкусу.

ПРАЗДНИК ВЫХОДНОГО ДНЯ



Украинская ССР. Праздники выходного дня стали уже добной традицией в колхозе имени Ленина Чернобаевского района Черкасской области. По инициативе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций после уборки ранних зерновых собираются жители четырех сел, входящих в состав кол-

хоза, чтобы поздравить победителей жатвы, провести конкурсы лучших хозяек, посмотреть концерт художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: хозяйки соревнуются в искусстве кулинарии. Этот конкурс привлекает большое число участниц.

(Фотохроника ТАСС).

● На ВДНХ СССР

ВЫГОДНЫЕ МИНИ-КУРЫ

Используя ген карликовости, селекционеры создали высокопродуктивные кроссы кур для клеточного содержания. Компактные мини-куры пришли ко двору в промышленном птицеводстве. Разместить их в клетках можно на треть больше, чем кур обычных пород, а корма требуется при этом на четверть меньше. Мини-несушка живым весом 1,2 килограмма дает за год 260 яиц. Масса каждого — более 60 граммов. Размещают таких птиц по 24 в клетке вместе с тремя петухами обычной породы.

Скрещивание мини-кур с петухами других пород применяют селекционеры и для создания птиц мясного направления. Полученные таким путем бройлеры в 7-недельном возрасте весят около полутора килограммов. Селекция подобной птицы, получившая название «Бройлер-компакт-8», осуществляется на племенном птицеводческом заводе «Конкурсный» Московской области. Затраты корма на килограмм прироста у таких кур составляют менее двух с половиной килограммов.

Об этих и других достижениях учёных-птицеводов в селекционно-племенной работе рассказывает тематическая выставка, открытая в павильоне «Птицеводство» на ВДНХ СССР. Научные разработки учёных широко

применяются в хозяйствах отрасли. Например, в Краснодарском крае получило распространение клеточное содержание птицы, ее ограниченное кормление, автоматическое регулирование микроклимата, аэрозольная вакцинация кур. Это дало возможность за последние пять лет увеличить производство мяса бройлеров в крае с 229 тысяч тонн до 360 тысяч.

Селекционеры разработали методы искусственного осеменения птицы, что позволяет рационально использовать выдающихся производителей, получать от них наибольшее потомство.

Предложенная учёными новая методика значительно ускоряет рассортировку суточных цыплят по признакам пола, выявляет самых продуктивных особей.

Осуществляемая в птицеводстве целевая комплексная научно-техническая программа дает результаты: за минувшую пятилетку производство яиц увеличилось на 9 миллиардов штук, мяса птицы — на 800 тысяч тонн. В рост продуктивности птицеводства заметный вклад вносят селекционеры отрасли. В трех селекционно-генетических центрах, на многочисленных зональных опытных станциях и госплемптицеизводствах они создают новые линии и кроссы высокопродуктивной птицы.

(Корр. ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

16.05 — «За безопасность движения». 16.10 — Шахматная школа. 16.40 — Новости. 16.45 — Док. фильм. 17.30 — Премьера мультфильма. 17.45 — В. Моцарт. Квартет для фортепиано, скрипки, альта и виолончели. 18.00 — Новости. 18.15 — «Встречи после встречи». Псковской средней школе № 1 — 200 лет. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Вопросы теории». 19.30 — Новости. 19.35 — Играет духовой оркестр клуба «Восток». 19.45 — Премьера девяностого худ. фильма «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Контрольная для взрослых». Передача 3-я. — «Пятерка по поведению». 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — «В современных ритмах».

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.40 — Экран зарубежного фильма. «И в сорок лет еще мечтают».

14 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

8.00 — Время. 8.40 — Премьера девяностого худ. фильма «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 3-я серия. 9.50 — Мир и молодежь. 10.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Премьера телефильма. 15.20 — Играет дуэт домр. 15.35 — Русская речь. 16.05 — Новости. 16.10 — Поет народный артист РСФСР Ю. Марусин. 16.40 — Новости. 16.55 — «Завершил год сельскохозяйственный». 17.10 — Выступление ансамбля танца «Юность». 17.30 — Герой Н. Носова на экране. «Два друга». 18.45 — Сегодня в

Продается дом по адресу: г. Опочка (Завеличье), ул. Набережная, 31. Обращаться по этому адресу по воскресеньям.

мире. 19.00 — Проблемы — поиски — решения. 20.40 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.40 — Вас приглашает Государственный академический народный хор РСФСР имени М. Пятницкого. 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Если хочешь быть здоров. 20.30 — Этика и психология семейной жизни. 21.00 — Время. 21.40 — «Аты-баты, шли солдаты». Худ. фильм.

Первое организационное занятие спортивного кружка дзюдо состоится 14 ноября, в пятницу, в 18 часов в районном ДК.

КИНО

«МАЯК»

13 ноября
14—15 ноября
«ХРАНИ МЕНЯ, МОИ ТАЛИСМАН»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—14 ноября
«КОМИССАР ПОЛИЦИИ И МАЛЫШ»
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Исполком райсовета выражает искреннее соболезнование родным и близким трагически погибшей Васильевой Нины Ивановны, депутату райсовета, молокосборщицы колхоза «XXI партсъезд».

Профсоюзный комитет и правление колхоза «XXI партсъезд» с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели члена правления колхоза, молокосборщицы

ВАСИЛЬЕВОЙ Нины Ивановны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким погибшей.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2816. Тираж 7997.